
Besluitenlijst van de openbare raadsvergadering van de gemeente Zwartewaterland op  

5 oktober 2023, 19.30 uur in het gemeentehuis te Hasselt  
 
Aldus vastgesteld in de raadsvergadering van de raad van de gemeente Zwartewaterland van  
19 oktober 2023 
 

De griffier, de voorzitter, 
 
 
H.W. Schotanus-Schutte E.J. Bilder 
 

 
Aanwezige leden van de raad: 
K. Huisbrink (SGP, fractievoorzitter), W.Th Bisschop (SGP), A. Beens (SGP), K. Kolk (SGP),  
N. Veerman (SGP), B. van Marle (SGP), T.  Spoelstra (CU, fractievoorzitter), J. de Velde (CU), 
B.K. Aalbers (CU), A. Kijk in de Vegte – Floor (CU), D.J. Hoekman (PvdA, fractievoorzitter), 
K.J. Eenkhoorn (PvdA), L.K. Felix (BGZ, fractievoorzitter), H. Fijn – Bulten (BGZ),  
L.M. van Veen (BGZ), S. Hartman (BGZ), R.D. van Zandwijk (CDA, fractievoorzitter) en 
J.M.B.P. Smits (VVD, fractievoorzitter). 
 
Afwezige leden van de raad: T.K. Kerssies (CDA) 
 
Aanwezig namens het college van B&W: burgemeester E.J. Bilder, de wethouders  
M. Slingerland, J.A.F. van der Poel en H. Rietman alsmede interim-gemeentesecretaris  
S. van der Zwaag 

 
Afwezige(n) namens het college van B&W: geen 

 
1. Opening  

 
2. Vaststellen agenda 

 
De fracties van BGZ en VVD dienen een motie vreemd aan de orde van dag in over het 
dierenwelzijnsbeleid. Deze motie wordt aan de agenda toegevoegd als agendapunt 10.  
De agenda wordt verder ongewijzigd vastgesteld. 
 

3. Spreekrecht burgers 
 
Er zijn geen insprekers. 

 
4. Besluitenlijst raadsvergadering 21 september 2023 

 
De besluitenlijst wordt ongewijzigd vastgesteld. 

 
5. Mededelingen collegeleden 

 
Er zijn geen mededelingen.  

 



6. Vragenhalfuur raadsleden 
 
Burgemeester Bilder deelt mee dat de vragen die mevrouw H. Fijn - Bulten namens de fractie 
van BGZ heeft gesteld rondom de afhandeling van de toeslagenaffaire worden beantwoord 
tijdens de raadsvergadering van 19 oktober 2023.   
 

7. Raadsvoorstel Aanvraag aanvullend krediet rotonde Genemuiden 
 
Besluit: het voorstel wordt unaniem aangenomen. 
 
Besluit: conform besluit. 

 
8. Raadsvoorstel Benoeming nieuw lid Raad van Toezicht Op Kop 

 
Besluit: het voorstel wordt unaniem aangenomen. 
 
Besluit: conform besluit. 

 
9. Brief college van 4 juli 2023 over Flexibiliteit voor mantelzorgwoningen in de  

pré-mantelzorg fase 
 
Besluit: de brief wordt voor kennisgeving aangenomen. 

 
10. Motie vreemd aan de orde van de dag 

 
De fracties van BGZ en VVD dienen een motie vreemd aan de orde van de dag in over 
dierenwelzijnsbeleid  

Motie Vreemd aan de orde van de dag 

Onderwerp: Dierenwelzijnsbeleid 

De raad van de gemeente Zwartewaterland in vergadering bijeen d.d. 05 oktober 2023,  

constaterende dat; 

1. gemeente Zwartewaterland in tegenstelling tot andere gemeenten op dit moment geen 
dierenwelzijnsbeleid heeft vastgelegd;  

2. dieren bij het dagelijks leven van veel inwoners horen en op gemeentelijk niveau men er 
ook regelmatig mee te maken krijgt;  

overwegende dat; 

1. een duidelijk dierenwelzijnsbeleid een handvat biedt om dieren zoveel mogelijk te 
beschermen;  

2. dierenwelzijn ook bijdraagt aan biodiversiteit;  
3. dierenwelzijn een onderwerp is dat veel mensen belangrijk vinden;  

roept het college van gemeente Zwartewaterland op;  



1. kennis te nemen van het bij deze motie als digitale bijlage opgenomen voorbeeld 
(https://www.dierenbescherming.nl/actueel/hoe-kunnen-gemeenten-
dierenwelzijnsbeleid-verbeteren) waarnaar ook de VNG verwijst;  

2. te onderzoeken of dierenwelzijnsbeleid, toegespitst op onze gemeente 
noodzaak/aandacht verdiend en zo ja, dit d.m.v. een nota voor 4 oktober 2024 aan te 
bieden aan de raad. 

Namens de fractie(s) van: 
BGZ, H. Fijn – Bulten 
VVD, J.M.B.P. Smit 

 
Besluit: de motie vreemd aan de orde van de dag wordt met 12 stemmen voor van: 
T.  Spoelstra (CU, fractievoorzitter), J. de Velde (CU), B.K. Aalbers (CU), A. Kijk in de Vegte 
– Floor (CU), D.J. Hoekman (PvdA, fractievoorzitter), K.J. Eenkhoorn (PvdA), L.K. Felix 
(BGZ, fractievoorzitter), H. Fijn – Bulten (BGZ), L.M. van Veen (BGZ), S. Hartman (BGZ), 
R.D. van Zandwijk (CDA, fractievoorzitter) en J.M.B.P. Smits (VVD, fractievoorzitter) en 6 
stemmen tegen van: K. Huisbrink (SGP, fractievoorzitter), W.Th Bisschop (SGP), A. Beens 
(SGP), K. Kolk (SGP), N. Veerman (SGP), B. van Marle (SGP) aangenomen. 

11. Lijst ingekomen stukken 
 
Besluit: de raad besluit de lijst met ingekomen stukken conform voorstel vast te stellen. 
 

12. Geïntegreerde Lange Termijn Agenda / Toezeggingenlijst 
 
De geïntegreerde LTA / toezeggingenlijst wordt geactualiseerd. 

 
13. Sluiting 

 
De voorzitter sluit de vergadering om 21:05 uur met het ambtsgebed. 
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